

# ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАШИ СЕЗОНЫ

**В Герценовском университете завершился летний этап масштабного проекта «Педагогические сезоны», целью которого является создание на базе РГПУ им. А.И. Герцена открытого и доступного образовательного пространства для обучения и обмена опытом.**

В рамках летнего сезона на территории университетского кампуса было проведено более 300 мероприятий, в числе которых концерты, спектакли, мастер-классы, тренинги, квесты. Участниками мероприятий стали 15 тысяч человек, из которых 6 тысяч детей. Проводить мероприятия помогли 211 студентов-волонтеров.

На экспертной сессии, посвященной летним «Педагогическим сезонам», участники подвели промежуточные итоги проекта и обсудили планы даль-



>300  
мероприятий

нейшей его реализации. Модератором мероприятия выступил проректор по инновационной деятельности и информационным технологиям Михаил Пучков.

С приветственным словом к участникам обратился ректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов: «Проект помог нам осознать, насколько мы нужны городу и что нам необходимо сделать, чтобы изменить в лучшую сторону действительность вокруг нас и судьбу университета».

Участовавший в обсуждении летнего сезона вице-губернатор Санкт-Петербурга Владимир Княгинин высоко оценил инициативу и ее место в развитии образовательной среды города. Результаты представили заместитель ректора по развитию сотрудничества в области педагогического образования, программный директор «Педагогических сезонов» Ирина Кондракова, директор лаборатории социологических исследований Наталья Мирнова, доцент кафедры психологии профессиональной деятельности Юлия Проект, проректор по учебной работе Александра Гогоберидзе, руководитель

офиса по реализации стратегических проектов Илья Бискуп. Своим мнением также поделились партнеры проекта – генеральный директор продюсерского центра «Рики» Антон Гришин и руководитель проектного направления Фонда «Центр стратегических разработок «Северо-Запад» Екатерина Холодова.

Одним из завершающих событий проекта стало подведение итогов летнего курса школы предпринимательства Start Up Mama, организованного сетью коворкинг-пространств Busy Moms. Участницы получили сертификаты и рассказали о своих разработках, среди которых были YouTube-студия дополненной реальности, магазин экологических товаров и магнитные доски для детских игр.

«Этот первый, пробный поток курса – начало большого пути.



15000  
участников

Сейчас нас поддерживает Общественная палата и Комитет по молодежной политике Санкт-Петербурга. Благодаря этому проект станет более масштабным, и еще больше молодых мам смогут постичь азы предпринимательской деятельности», – отметила основатель проекта Busy Moms, предприниматель Ирина Точилина.

Мастер-классы для студентов института детства развернул частный развивающий центр «Намастенок». «Наш центр – постоянный партнер «Педагогических сезонов», и мы надеемся на продолжение нашего сотрудничества, поскольку это приносит обоюдную пользу. Выпускники института детства работают в нашем центре, – поделилась сотрудник центра «Намастенок» Лидия Ничипоренко. – Кроме того, студенты порой



выступают идейными вдохновителями разработок новых курсов и тем. Поэтому мы будем стараться учитывать их интересы в будущих встречах».



6000  
детей

Официально завершил летний сезон концерт в Колонном зале. Участники вечера подвели итоги летнего этапа самого масштабного проекта за всю историю Герценовского университета. Михаил Пучков отметил, что мероприятия, которые проходили на протяжении всего лета в рамках «Педагогических сезонов», открыли с новой стороны весь коллектив Герценовского университета, и поблагодарил сотрудников вуза и его партнеров за неоценимый вклад в развитие проекта.



211  
студентов-волонтеров

благодарности за активность, творческий подход, энтузиазм и профессионализм были вручены более чем восьмистам сотрудникам и студентам Герценовского университета. За помощь и активное участие в проведении «Педагогических сезонов» благодарности получили партнеры проекта: руководители школ Герценовского

образовательного округа, представители образовательных организаций, начальники городских детских лагерей и руководители районных систем образования, творческие коллективы РГПУ им. А.И. Герцена и партнерские коллективы, а также различные службы университета, которые оказывали

техническую и информационную поддержку «Педагогическим сезонам». Гостям праздничного вечера была представлена насыщенная концертная программа. С яркими музыкальными произведениями выступили представители известных петербургских династий: победитель международных конкурсов Виталий Петров и пианистка Дарья Мажара. Свои вокально-хореографические номера гостям представили солисты Центра эстрадного вокала и хореографии «ГЕРЦ-Н» под руководством заслуженной артистки России Светланы Юрасовой, солистка эстрадной вокальной студии «Романтика» Дворца детского (юношеского) творчества Выборгского района Сабрина Гафарова и другие исполнители.

**Елена Новосельцева,  
Анна Смирнова,  
Вероника Махтина,  
корреспонденты «ПВ»**



30667  
заявлений

Аспирантура в РГПУ им. А.И. Герцена всегда считалась престижным выбором, который делают выпускники многих вузов России и зарубежья. Третий уровень высшего образования в Герценовском университете – это эффективное изучение учебных дисциплин, которые были недоступны на ранних ступенях обучения, это работа на кафедре в дружном коллективе, это возможность в комфортных условиях написать и защитить научную работу, получить кандидатскую степень, которая в дальнейшем поможет сделать более успешную карьеру в любой сфере деятельности. Поэтому неудивительно, что с каждым годом число желающих поступить в аспирантуру РГПУ им. А.И. Герцена растет.

По приему в бакалавриат, специалитет и магистратуру Герценовского университета были подведены окончательные итоги. В 2019 году на первые две ступени высшего образования в сумме было принято 30667 заявлений, из них 10600 – на

## ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ДИНАМИКА



Смотрите репортаж о работе приемной кампании в видеопроекте «ПВ»  
[www.youtube.com/pedvesti](http://www.youtube.com/pedvesti)

**Вопреки расхожему мнению, приемная кампания не ограничивается летним периодом. Осенью продолжается работа приемной комиссии: в сентябре подводятся итоги, а до конца октября ведется прием в аспирантуру.**



10600  
заявлений  
на договорной основе

договорной основе. Эти цифры показывают положительную динамику поступления в вуз по сравнению с предыдущими годами: в 2018 году сумма принятых заявлений составила 30149, а в 2017 – лишь 24244. Другие позиции также характеризуются положительной динамикой. Так, средний проходной балл по университету вырос по сравнению с 2017 годом на 0,2 балла, составив 79,5 баллов. Итоговый конкурс заявлений для бакалавриата и магистратуры достиг 13,4 человек на место для очной формы обучения и 7,1 – для заочной, что также является хорошим показателем.

Теперь перед поступившими стоит новая задача: доказать, что не только сохраняется положительная динамика показателей абитуриентов, но и уровень выпускников Герценовского университета из года в год становится все выше.

**Анна Смирнова,  
корреспондент «ПВ»**